

党员志愿者化身“保洁员”“暖心人”“引路人”

创新引领,基层党组织焕发新色彩

社区头条

12日,南通开发区竹行街道竹韵花园东区二代健身路径旁出现一支红衣草帽志愿者队伍。他们有序分工,清理健身器材上的灰尘、打磨器材生锈处……忙碌了两个多小时,11件器材全部维护完毕。

“我们有个70人的党员志愿者微信群,上午发出维护健身器材的通知,立刻就有人报名,下午事情就解决了。在我们社区,一名党员就是一个标杆,志愿服务让基层党组织焕发出新色彩和服务效能。”竹韵社区党总支书记袁辉道出这支队伍的来源。

社区环境大变样 党员化身“保洁员”

14日清晨,竹韵花园出现一群党员志愿者,他们明确分工、迅速行动,清扫垃圾,清理花圃杂物,铲除路面泥沙,装运垃圾,冲洗路面,清除电梯,公共区域里的小广告……经过大半天的清理,竹韵花园东西两区内的主次干道瞬间清爽了,来来往往的居民拍手称赞,有些居民主动加入了他们。

居民钱卫冲边走边用手机拍照,“多亏了他们,社区里干净了不少,我要把这好人好事分享到

微信朋友圈,让大家都知道我们竹韵里有这样好同志。”近期,社区将组织力量开展全方位地毯式的环境卫生排查整治活动,彻底清除卫生死角、道路垃圾和建筑垃圾,尤其对废旧家具、家装废料、僵尸车等进行集中统一清理。

袁辉表示,深入推进文明城市建设管理工作,社区开展最新一轮大扫除工作,依靠党组织凝聚力和战斗力,党员发挥先锋模范作用,引导居民人人参与创文工作,做到环境卫生靠大家,爱护环境人人有责。

关爱“特殊”群体 党员化身“暖心人”

6月29日,竹韵花园62岁独居老人刘玲(化名)迎来一批来“串门”的客人。社区党总支委员、计生专干周绥娟和党员志愿者们带着猪肉、青菜、馄饨皮等,和刘玲一起包馄饨并为她准备了一份“大礼”——一台数字电视机顶盒。客厅里,志愿者们左手掂面皮,右手夹馅料,动作飞快,一大盘的馄饨一会儿就包好了。房间内,广电安装师傅、党员黄洪武帮她安装好数字电视机顶盒。“真贴心,一直这么关心我,还特地给我送来了妇女健康检查通知单和意外保险保单。”刘玲脸上露出久违的笑容。

据袁辉介绍,社区自2016年底成立以来,共摸排出特殊家庭12户,17人;残疾人120人,其中

重残80人;低保低收入家庭27户45人。志愿者们定期上门给他们做家务、打扫卫生、修理小物件等,上半年开展党员志愿服务活动29次,惠及1267人次。随着宣传和扩大影响,党员志愿服务队也从原先的一支变成了五支,由原先的10人增加到现在的72人。

先进文化传播 党员化身“引路人”

13日晚,竹韵社区党群服务中心二楼灯火辉煌、歌舞声阵阵,为迎接八一建军节到来,社区文艺爱好者们正在紧张排练。居民赵芳妹说:“多亏了社区党组织,梅雨季节给我们提供了排练场地、拉杆音响、太阳能照明灯、空调等,大伙信心十足,保证圆满完成演出任务。”

社区党组织为引导居民改掉陋习,农民变新市民,培养百姓姓名嘴3人,宣讲党的创新理论,开展道德讲堂、凡人善举宣传等,多途径持续提升居民素质,丰富居民文化生活。组织各类文艺汇演,丰富居民生活,社区现有文艺演出队伍4支,共78人。今年因疫情防控常态化要求,社区科普大学转变为空中科普,目前已推出9期,累计受益达720人次。

“党建引领,党组织精准服务、持续发力,通过形式多样的文化引领,持续丰富居民精神和文化生活,促使居民尽快完成从农民到新市民的转变,为南通创文工作作出新贡献。”袁辉说。 本报记者陈可 本报通讯员朱羸羸

党报进社区 汉药健康行



为满足老人差异化居家养老诉求 永兴社区派员登门详细评估

本报讯 为满足广大老年人多层次、多样化、全覆盖的养老服务需求,14日,南通开发区中兴街道永兴社区网格站、居家养老服务站联合市申丞护理院为申请居家养老服务的老人进行评估。

家住星辰园的吴阿姨89岁高龄,独居,腿脚不便,患有多种

老年疾病。这次评估员和社区网格员上门为老人做了详细评估。老人十分感动:“平日里就有社区的网格员上门看望,现在政府又专门请人来详细了解我们的情况,为我们服务,真的很暖心!”

评估员从老人的生活自理能力、身体状况、居住环境、年龄情

况及特殊贡献这几大参数来评估老人的情况,完成了辖区内28户残疾、失能老人、优抚老人的居家养老服务需求评估。依照以人为本的动态评估原则,以实现最科学、合理、公平地为社区内老人提供时间适当、需求对应的更优质的居家养老服务。 通讯员樊淑淑

“防疫”“消防”检查一条龙 文峰社区紧抓校外培训机构安全

本报讯 连日来,崇川区新城桥街道文峰社区工会、监委会、综治办联合邻里网格员对沿街店面的校外培训机构进行巡查,主要针对暑期校外培训机构疫情防控、消防安全、青少年法治宣传方面的情况进行全面了解。

“防疫措施如何开展?”“消防

安全设施有无定期检查?”“杜绝培训机构套路贷”每到一处培训机构,志愿者和网格员都会仔细询问培训机构负责人,详细了解疫情防控、消防安全、法制宣传等情况。

网格员告知培训机构负责人,培训机构要克服麻痹大意思

想,加强出入人员日常管理,严格落实体温测量、“苏康码”查验等各项防疫措施,并提醒机构员工、学生和家长避免接触中高风险地区人员;定期开展自查自纠,排查消防安全隐患,及时查漏补缺,为学生提供一个安全、健康的培训环境。

通讯员郭冉

颂经典、看视频、谈体会
看情景剧、唱歌曲

道德讲堂, 让文明深入人心

晚报讯 “有一首歌叫奉献,无私无畏书写和谐幸福之音……”伴随着铿锵诵读声,15日,崇川区新城桥街道易家桥社区党委、新时代文明实践服务站、妇联、工会开展《汲取文明力量,乐享文化小康》道德讲堂。

本次道德讲堂围绕汲取文明力量,从颂经典、看视频、谈体会、看情景剧、唱歌曲开展了“五+N”流程。社区网格人员为与会人员诵读《创文,一道美丽的风景》,引导大家挖掘内心深处的崇德尚礼、文明之花。沙画视频《文明城市宣传》,用沙画的艺术形式,再现文明之举,通过人与人之间的文明行为来体现城

市文明,让文明深入人心,不仅汲取了道德智慧,强化了道德修养,还引导大家更积极地投身到城市建设的浪潮中,促进社区形成健康、文明、和谐、良好的社会道德风尚。优秀党员志愿者赵庆奎、马健,从如何汲取文明力量,引领社会风尚,为社区文化小康注入活力与大家作了分享,使在场人员备受感动和鼓舞。

据悉,现场参与本期道德讲堂的90多名党员群众还收到了来自社区的“文明力量扇”,大家纷纷表示,一定要在创建全国文明城市的大背景下,用热情和行动让文明之花绚烂绽放,群策群力谱写崇川发展新篇章。

通讯员吴忠美

社区传真

审计携手社区 共同普及法律

晚报讯 近日,港闸区审计局联合天生港镇街道爱国村开展《民法典》学习宣传活动。

审计部门在社区“摆摊”,接受过往群众咨询,并重点介绍婚姻家庭、继承、物权、合同等内容事项,将《民法典》送到群众身边、走进群众心里。

通讯员陈宏辉

百岁老人庆生 村干部送祝福

晚报讯 10日,港闸区陈桥街道集成村管桂英老人迎来101岁生日,也迎来一群特殊的客人。

当天上午,街道民政办和志愿者带上长寿蛋糕、慰问金来到老人家里,为老人送上生日祝福,及时将党和政府的关怀与温暖送到老人身边。

通讯员赵林林

幸福举办讲座 普及民法知识

晚报讯 近日,港闸区幸福司法所邀请港闸区人民法院高级法官陈怀新做《民法典》专题法治讲座。

陈怀新解读《民法典》中关于高空坠物、网络虚拟财产、以房养老、婚姻冷静期等民生热点关切,引导辖区群众正确行使民事权利,诚信履行民事义务。

通讯员严佳

征兵政策咨询 讲解工作流程

晚报讯 近日,港闸区永兴街道节制闸村社区、窑墩坝村社区、永兴村社区联合举行2020年征兵政策咨询活动,为

适龄青年、家长答疑解惑。 活动现场向前来咨询的青年家长讲解征兵工作的流程和政策,鼓励辖区的有志青年们应征当兵,在强军兴军的伟大征程中实现自己的人生价值。

通讯员於晓亮

校社联办课堂 开展法治宣讲

晚报讯 14日,港闸区天生港镇街道通燧社区联合港闸区司法局天生港司法所、港闸区天生港小学共同开展《民法典》保护未成年人权利知识解读活动。

法律专家以“《民法典》为未成年人撑起了‘保护伞’”为主题,为青少年们解读《民法典》,丰富学生们法律知识,增强法律意识。

通讯员任佳楠

家庭教育讲座 支招隔代教养

晚报讯 15日,崇川区新城桥街道易家桥社区妇联、工会、关工委邀请市科协专家开展《如何发挥隔代教养的优势》专题讲座。

社区通过此次讲座架起了社区与家庭之间联系的桥梁和纽带,依托家长学校这个平台,丰富了辖区的爷爷奶奶和孩子的健康生活,构筑孩子健康成长的环境。

通讯员吴忠美

试点人口普查 做好示范指导

晚报讯 14日,港闸经济开发区全国人口普查综合试点工作在天生港镇街道国庆村正式启动。

本次人口普查试点,工作人员将利用15天时间对试点区域的300余户居民开展入户登记工作,为之后全面开展提供解决方案,起到示范指导作用。

通讯员孙汇均